

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 25,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 4,673 DE LA MAÑANA. MADRID, JUEVES 19 DE FEBRERO DE 1863. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* los reales decretos nombrando presidente de la seccion de Estado y Justicia del Consejo de Estado, á D. Santiago Fernandez Negrete; y director general de Ultramar, en comision, á D. Juan de Lorenzana, consejero de Estado y diputado á Cortes.

La *Gaceta* de ayer publicó cuatro leyes aprobadas por los Cuerpos Colegisladores y sancionadas por S. M. Una de ellas es la que establece que las obligaciones creadas por los artículos 4.º y 5.º de la ley de reemplazos de 30 de enero de 1856, que debían reconocerse á consecuencia de los alistamientos y sorteos celebrados hasta 1861 inclusive, se satisfarán con imputación á un capítulo adicional que se abrirá en los presupuestos ordinarios de gastos del ministerio de la Guerra, aplicándose á cada ejercicio las que se reconozcan y liquiden dentro del mismo. Para cubrir la cantidad que en cada una resulte satisfecha, se tendrán en cuenta los remanentes de los demás capítulos del presupuesto de la Guerra y los excedentes de sus ingresos, atendidos al déficit, si lo hubiere, por los medios suplementarios establecidos. Las otras tres conceden pensiones á doña Higinia Gobrian y Alegria, viuda del capitán de la guardia civil don Francisco Yañez Perez; á doña Francisca Mendelley y Bernardini, mientras permanezca soltera, 2,500 rs. vn. anuales, con arreglo al empleo de capitán efectivo que tenía su padre el coronel graduado D. Silvestre Mendelley; y á doña Esperanza Hidalgo, viuda del mariscal de campo D. Bartolomé Galman, la pensión anual de 8,000 rs., correspondiente á su clase.

Por real orden de 17 de febrero se ha mandado que cese el Sr. D. Fernando Vida en el desempeño interino de la direccion general de Ultramar, quedando S. M. satisfecha del celo con que la ha desempeñado.

Tambien inserta ayer la *Gaceta* los decretos relevando del cargo de vocales de la junta consultiva de la armada, á los brigadieres D. Ramon Maria Pery y Ravé y don Trinidad Garcia de Quesada y Lopez Llanos; y nombrando

Presidente de la junta consultiva de la armada, al jefe de escuadra D. Baltasar Vallarino y Valderrama; y vocales, á los jefes de igual graduacion D. José Montojo y Albizu y D. Eusebio Salcedo y Reguera, y á los brigadieres D. Blas Garcia de Quesada y Lopez Llanos y D. José Lozano y Garcia Benito.

Por real decreto de 18 del actual, ha sido nombrado director del personal en el ministerio de Marina, el capitán de navío de la armada D. Tomás Acha y Alvarez.

S. M. la Reina ha tenido á bien resolver que el brigadier de la armada D. Ramon Maria Pery y Ravé se traslade á la capital del departamento de Cádiz á recibir órdenes; y á Cartagena con el propio objeto el brigadier del cuerpo de Ingenieros D. Trinidad Garcia de Quesada y Lopez Llanos.

Por el ministerio de Fomento se ha expedido una real orden, en la que para facilitar cuanto sea posible el conocimiento de la inversion de las sumas que se satisfacen por el ministerio de Fomento se dispone que por la Ordenacion general de pagos del mismo se propongan los medios que juzgue convenientes para que las operaciones de su teneduria se verifiquen de modo que, dentro de los tres meses siguientes al de la terminacion del ejercicio económico, pueda publicarse la memoria detallada de las obligaciones contraídas y pagas ejecutadas por todos conceptos durante el ejercicio de cada presupuesto.

Esciben de Alejandria con fecha del 4, que el día anterior fué ejecutado el castigo de los tres soldados egipcios que atropellaron á M. Conseil, comerciante francés, y el oficial que presencié el atropello sin tomar ninguna medida para impedirlo. La ejecucion tuvo lugar delante del consulado de Francia, á donde habian sido conducidos los culpables. El oficial fué degradado, y los tres soldados quedaron espuestos por espacio de una hora, con la cadena al cuello, á las curiosas miradas de una inmensa multitud. Cumplida la pena, el consúl general de Francia volvió á izar el pabellon francés á los gritos de viva la Francia, viva el emperador, viva el virrey. Aquel acto riguroso de justicia fué aprobado por todos los habitantes que desean conservar la buena armonia que desde mucho tiempo reina entre los europeos y el pueblo egipcio. Añaden que aquella misma tarde el virrey reunió en un gran banquete oficial á todas las autoridades de Alejandria, y que en él les dijo que tenía la satisfaccion de mostrar á la Francia y á la Europa cuanto deseaba vivir en buena inteligencia con su gobierno.

Algunos periódicos empeñados en desfigurar los hechos y presentarlos á su modo, suelen acudir entre otros medios, al de atribuirlos lo que á veces ni aun hemos pensado decir. El *Reino* de anteanoche, por ejemplo, asegura que nos hemos equivocado lastimosamente (váltate Dios por los adverbios de El *Reino*!) Al asegurar que en estos días, á pesar de la libertad que goza el pueblo de Madrid no ha ocurrido suceso alguno lamentable. No hemos dicho tal, estimado colega; antes bien hemos dado cuenta de todos los acontecimientos un tanto notables

que han ocurrido; y que por cierto se encuentran casi en ventajosa proporcion con los que, por término medio, suelen tener lugar la mayor parte de los días del año en esta populosa villa. Pero ya que no lo hemos dicho, diremos, partiendo de esta circunstancia y fundados en la opinion de muchas, muchísimas personas que por razon de sus cargos tienen motivos para saberlo, que nunca, como en esta época de pruriente libertad que disfruta el pueblo, se han presenciado menor número de sucesos lamentables, ni ha abusado menos la gente de la completa expansion que se le permite, ni ha habido menos necesidad de medidas de precaucion é imposicion de castigos.

Toda la prensa barcelonesa llegada ayer lamenta la pérdida del ilustre general Garcia, cuya muerte ha sido sentida por los habitantes de aquella capital, que apreciaban mas cada día las cualidades de carácter de aquella autoridad. Durante su rápida enfermedad dicen que conservó su ánimo sereno y tranquilo hasta momentos antes de espirar. El cañon anunció á los barceloneses que la autoridad superior militar del principado habia dejado de existir. El cadáver, despues de embalsamado, fué colocado en un salon del palacio con una guardia de honor que permitia la entrada á las personas que querian ver al difunto. Ayer debió verificarse el funeral rindiéndole al fin los honores de capitán general con mando; honores que no se tributaban en aquella ciudad desde la muerte del general Mina. El cadáver sería luego colocado en un coche del ferrocarril y conducido á Zaragoza acompañado de sus ayudantes para ser depositado en el panteon de su familia, en Epila.

Esciben de Constantinopla que el patriarca de Jerusalem y los individuos del clero griego habian protestado cerca de la Puerta Otomana contra el acuerdo de la cámara moldo-valaca, que decide la secularizacion de los monasterios. Es noticia que necesita aclararse, pues la cámara no ha acordado que se secularicen los monasterios á que se alude, sino que sus rentas se inscriban en los presupuestos del Estado. La asamblea ha querido con ese acuerdo cortar el litigio existente entre el pais y las comunidades griegas no indígenas.

Se asegura que Fuad-baja ha puesto por condicion para aceptar el puesto de seraskier ó ministro de la Guerra la facultad de presentar en breve plazo al sultan un proyecto de reduccion de los gastos militares del imperio otomano. Fuad-baja es sostenido en su mision por las simpatias de las grandes potencias.

Dice el *Nord* que verificadas las elecciones generales, el nuevo Cuerpo legislativo francés será convocado para el mes de noviembre; y que esta convocacion será extraordinaria, durante las sesiones ocho dias para el examen de las actas.

Entre los europeos residentes en Alejandria, ha reinado alarma á consecuencia de algunos actos de fanatismo cometidos por los árabes. Hé aqui lo que dice una correspondencia de dicha ciudad sobre este asunto:

«El capitán Conseil ocupa ahora una excelente posicion en la empresa de la abertura del istmo de Suez. Deseoso de emplear su influencia en favor de su hermano, le hizo nombrar por la compañía para un magnífico empleo; ayer, 30 de enero, el hermano de M. Conseil se dirigió á su destino, cuando encontró una compañía de soldados egipcios que literalmente ocupaban el paso de la carretera. M. Conseil se empeñó en seguir adelante, y para abrirse paso, gritó á los soldados que se hicieran á un lado; pero estos sin mediar otra cosa contestaron con un bayonetazo en el vientre del caballo. En vista de semejante agresion, M. Conseil trató de retirarse, pues se conocia demasiado débil para oponer la menor resistencia; mas los soldados no le dieron tiempo para ello; despues de rodearle le echaron al suelo y le maltrataron con palos y las culatas de los fusiles.

«A esta barbaridad sucedió otra que no fué menor; los soldados, á quienes se agregaron algunos árabes, ataron una cuerda al cuello de la victima y la arrastraron hasta el mar.

«Dos franceses que presenciaron el hecho, pero que eran pocos para recorrer á su compatriota y hacer frente á aquellos miserables, acudieron á toda prisa á la ciudad para manifestar al consúl lo ocurrido. Nuestro representante tuvo la buena suerte de llegar á tiempo al lugar de la desgracia y librar al infeliz de manos de sus verdugos.

«M. Conseil se encuentra en un estado gravísimo, y los médicos han prescrito terminantemente que no se le deje hablar con nadie. Sin embargo, al día siguiente se encontraba algo mejorado; pero hoy ha desaparecido por completo toda esperanza de salvarle la vida. Como el día 29 de enero habian tenido efecto siete ataques gravísimos, á los que siguieron ocho mas el día 30, todos contra europeos de distintas naciones, el consúl francés ha pedido al gobierno egipcio una satisfaccion dentro del término de veinticuatro horas; al consúl francés le han apoyado en este caso todos los representantes de las demás potencias.

«El gobernador de Alejandria, por razon de hallarse el virrey en el Cairo, ha mandado inmediatamente cerrar todos los cafés árabes, en algunos de los cuales se habian formado ya grupos. Despues de esto, el gobernador partió inmediatamente para el

Cairo al objeto de dar al virrey cuenta de lo ocurrido. En un parte, recibido ayer, se pide un plazo de treinta y seis horas para dar satisfaccion.

«Hoy, 1.º de febrero, á las dos y media, segun se asegura, debe ser degradado el oficial que mandaba la partida, y que no procuró impedir el hecho; se pondrán las cadenas á los soldados, condenados á tres años de presidio, y se darán palos al soldado agresor y á cinco árabes.

«En las actuales circunstancias no dejan de tener cierta gravedad esas manifestaciones contra los cristianos de Alejandria, y los europeos están satisfechos de la energía que ha desplegado el consúl. A las diez de la mañana aun no se habia izado el pabellon en el consulado, y hoy es domingo; el consúl ha pido que los castigos impuestos se apliquen en la plaza de los Consules y debajo de las ventanillas de sus casas.

«Hoy 2 de febrero, á las dos de la tarde, no se ha verificado la aplicacion de las penas impuestas; pero los culpables han sido conducidos al consulado, atados y con escolta, y están presos: á las nueve la ciudad estaba iluminada; se esperaba al virrey, que con su presencia viene á sancionar el acto, que se realizará mañana á las ocho.»

En una carta de Turin leemos los siguientes párrafos:

«Los partidos se han manifestado de una manera particular en la Cámara. El ministerio Farini-Peruzzi no ha podido arrastrar consigo la totalidad de la mayoría. En la eleccion de los dos vice-presidentes los votos se han compartido entre Minghetti y Restelli, no obteniendo ninguno de los dos los 114 necesarios. La antigua mayoría se ha manifestado dando 71 votos á La Farina.

«La oposicion democrática tampoco parece muy unida, pues anda vacilando entre Mordini y Crespi.»

En una carta de Turin leemos el siguiente párrafo:

«En el tiempo que pasó el marqués Avitabile en compañía de Pílo, dice que llegaron multitud de emisarios con cartas á las cuales contestaba el jefe dictando la respuesta á su secretario particular. Sus subordinados le llamaban Cavaliere. Hablando con el marqués Avitabile, dijo Pílo que sentia mucho no haber podido echar mano á la comision de requisitoria que se encuentra en Joggia. Los brigantes le habian dado aviso de que los cinco diputados que la componen y la esposa de otro, la señora Bixio, iban á visitar las ruinas de Pompeya. Pílo dispuso sus gentes para dar el golpe de mano, pero una variacion de hora fué causa de que hiciera fiasco su proyecto. El jefe de la banda aseguraba que por menos de un millon de ducados no hubiera devuelto sus cinco diputados al Parlamento de Turin.»

El *Reino* de anteanoche que no hemos recibido hasta ayer por la mañana, desmiente lo que otro periódico ha dicho sobre que los nuevos misionarios de la mayoría han celebrado una reunion, en la cual ha predominado un espíritu mas bien favorable que hostil al gabinete.

Segun parece, el circo nuevo de Recoletos va á ofrecernos espectáculos verdaderamente extraordinarios. Actualmente se están haciendo los elegantes uniformes y libreas para la compañía y para erizados, palafrenero, comparsas, etc. Los adornos para caballos, esto es, bridas, sillas, *chabra* y otros, han llegado ya de París y de Londres en cuatro voluminosos cajones. El personal de la compañía será numeroso y digno al parecer del primer circo de España, como lo dan á entender los nombres de Wiling, Amorós y Buislay, conocidas ya del público de Madrid, y además las señoras Loisset, Rosa y Elisa Massatta (del circo Napoleón), Blendaun y Braquet, que tan buenos recuerdos dejaron en 1857; Howard, Robba; las señoras Chiarini (del circo imperial); Leonardo Renz, Eufrasie, Golfez, Tosi, Gonerius y otros, entre ellos el célebre Leotard. El espacio y el elegante café comunica con los billares y la fonda, que de día estarán abiertas á los concurrentes á la Castellana. La orquesta se compondrá de instrumentos así de metal como de cuerda. En resumen, se cree que el nuevo circo podrá competir con los mejores de Europa.

El ingeniero de minas de este distrito don Domingo Dominguez piensa salir á reconocer desde el 20 del actual al 12 de marzo próximo varias demarcaciones existentes en Collanar de Oreja, Ciempozuelos, Aranjuez, Villacañones, Vaciamadrid, Chozas de la Sierra, Bustarviejo, Horcajuelo, Torrejuna y Colmenarejo.

Niega una carta de París que sea exacto el rumor que ha corrido de que el gobierno austriaco se muestra propicio á la insurreccion polaca. Mientras que se creyó en Viena que está podria sofocarse con facilidad, la prensa ministerial manifestó sus simpatias en favor de los insurrectos; pero ahora que se ve á los rusos intranquilos permanecer en la defensiva, la opinion ha variado. A un periódico de G. litzia se le ha mandado suspender su publicacion hasta el 20 de marzo. El director de la *Gaceta* de Nuremberg que se publica en Lemberg, ha sido preso, y el periódico ha sido recogido. El gabinete austriaco está resuelto á guardar la mas estricta neutralidad; pero duda que este sea realizable, si la Prusia por su parte se de-

clara abiertamente en favor de los rusos. Sin embargo la intervencion prusiana no pasa todavía de ser un hecho posible y nada mas. Por consiguiente la intervencion austriaca es aun probable. Asi se ha desmentido el rumor de que se haya confiado una comision para Varsovia á un gran personaje militar. Verdad es que se tuvo el proyecto de confiársela; mas parece que el principe Gortschakoff lo ha creído inútil.

El 26 de abril próximo, á las doce del día, tendrá lugar la junta general ordinaria de la Sociedad española mercantil é industrial en su residencia calle del Baño. Dicha junta se compondrá de los 150 accionistas que reunan mayor número de acciones con tal que no bajen de 50, y los que aspiren á hacer parte de la misma, se servirán depositar en Madrid en la caja de la sociedad, ó en París en la de los señores Rothschild, hermanos, las acciones que les den derecho á ello, 30 días antes del señalado para la junta general.

La *Gaceta* publicó ayer la relacion de los privilegios de industria concedidos en los tres últimos trimestres del año próximo pasado.

Hoy, segun hemos anunciado, tiene lugar la vista en discordia de la causa de la calle de la Justa respecto á la parte de don Gerónimo Gener. En este día se hará la lectura del apuntamiento.

Mr. Pelletan ha publicado un nuevo folleto con el picante título de *Exposicion al rey Agodon*, es un cuadro animado y original de la guerra de los Estados Unidos. Es ocioso añadir á cuál de las partes beligerantes manifiesta Mr. Pelletan sus simpatias.

Se habla en París de una nota de monsieur Drouyn de Lhuys dirigida á los agentes franceses en el extranjero sobre el modo con que el gobierno mira la cuestion de Polonia.

El presidente de la asamblea nacional de Atenas ha sido censurado por la misma á consecuencia de haber anunciado que se cantarían un *Te-Deum* el día 4 de febrero por su orden sin haberlo avisado previamente.

En San Petersburgo se ha representado con gran éxito *El Hijo de Giboyer*. Sin embargo, se hicieron en la produccion muchas supresiones que han debido aminorar en gran parte la importancia satírica de esta comedia.

El sábado último se verificó en Villanueva y Geltrú el acto solemne de colocar la primera piedra de la nueva casa consistorial que ha de levantarse en breve.

La empresa constructora del ferrocarril de Málaga á Córdoba ha contratado la ejecucion de dos trozos considerables de la via comprendidos desde Córdoba á aquella capital, cuyos trabajos deben estar concluidos para dentro de once meses; de modo que la terminacion de toda la linea se verificará en un plazo el mas corto posible.

Han sido nombrados vocales de la junta provincial de Sanidad de Madrid los señores D. Francisco Garcia, en la clase de diputado provincial; D. José Rodriguez Benavides y D. José Diaz Benito, en la de médicos; Don Domingo Perez Gallego, en la de cirujano; D. Nemesio Lallana y D. Augusto Lieget, en la de farmacéuticos; D. Vicente Miranda, en la de arquitecto; D. Ramon Lorente y Lázaro, en la de veterinario, y D. Fernando Alvarez, D. Juan Uhagon y D. Tomás de Miguel, en representacion respectivamente de la propiedad el comercio y la industria. El día de la instalacion de dicha junta fué elegido por unanimidad secretario de ella el vocal de la misma D. José Rodriguez Benavides.

El vapor *Havutoom* amarró el jueves en la cala de San Esteban (isla de Menorca) el cable de la linea francesa que parte de Portvendes, y salió para Argel á reconocer la continuacion del otro trozo y procurar ponerlo en estado de comunicacion, aunque una operacion tan dificultosa hace dudoso el buen éxito. La tripulacion del *Brandon* que llegó el miércoles se ocupaba el viernes en colocar los postes desde la estacion telegráfica de Mahon á la cala, en el mismo sitio á corta diferencia de la linea antigua.

El ayuntamiento de Barcelona, presidido por su alcalde-corregidor, pasó el sábado á despedir al Sr. Lasera, entregándole el acta que la corporacion habia levantado, en la que consta el voto de gracias que dió aquel cuerpo á tan distinguida autoridad. Despues pasó á visitar al nuevo gobernador civil Sr. Sepúlveda.

A pesar de no ser el tiempo muy bonancible, estuvo concurrenciísima la carrera de Barcelona el primer día del finado Carnaval. Entre las varias cabalgatas llamó la atencion la del *Pireo*, compuesta de muchos y apuestos ginetes, precedidos de un pendon con el lema de *Caridad para los pobres*, y gran número de lijeros coches. Las personas que iban en ellos obsequiaban á los amigos y conocidos con dulces, flores y poesias. Formaban parte del acompañamiento dos ó tres músicas militares y un numeroso cuerpo de coros, y lo cerraba una suntuosa carroza tirada por seis caballos vistosamente enjaezados, sobre la cual, y en un elegante pedestal cubierto de terciopelo verde con adornos de oro, descollaba una estatua que simbolizaba la Caridad. Al pie de este pedestal iban sentados cuatro hermosos niños

vestidos de ángel, apoyados en una especie de mástiles, sobre los cuales ondeaban gallardetes con los colores nacionales, y custodiando una grande y florida canastilla en la cual se depositaban los donativos.

El general Garcia contaba al morir cuarenta y seis años de servicios dia por dia, prestados en América y España, donde se distinguió constantemente, asistiendo á toda la campaña de los siete años, y últimamente á la de Africa.

Tonia las grandes cruces de San Fernando, San Hermenegildo, Carlos III é Isabel la Católica; la de la Legion de honor, de Francia, tres mas de San Fernando, y otras muchas por acciones de guerra, tanto en América como en España.

Los accionistas del Banco de Zaragoza han acordado hacer un donativo de seis mil reales para las desgraciadas familias de artesanos y jornaleros de las poblaciones de Canarias que han sufrido el azote de la fiebre.

En una carta de París de fecha 13 leemos el siguiente párrafo.—«En esta la opinion pública sigue manifestando mas claramente en favor de Polonia. El *Siecle* publicará mañana un artículo de su redactor en jefe, provocando una manifestacion en favor de aquel infortunado pais. Me han dicho que el principe Czartorski y su esposa han sido recibidos por la emperatriz.»

Esciben de París: Segun las noticias de Méjico recibidas por el último vapor, han ocurrido grandes cambios en la situacion. El general Forey sigue pidiendo refuerzos de materiales, y especialmente de mulos; se necesitan seis mil y solo se tiene ahora una mitad. En una carta particular se dice que el ataque de Puebla ha debido tener efecto á últimos de enero, habiéndose reunido para ello junto á esta plaza veinte y cinco mil franceses.

En Cochinchina la situacion sigue agravándose. Dicese que el almirante Bonard vuelve á Francia muy resentido: habia pedido refuerzos para impedir la insurreccion que, segun parece, hubiera podido sofocar, y no se le han enviado. Viene á quejarse de ello directamente al emperador.

La crisis monetaria que se temia en París se ha conjurado. La existencia en caja ha tenido un aumento de veinte y un medio millones de francos. La circulacion de billetes ha tenido una disminucion de nueve y medio millones de francos. Los valores en cartera han sufrido tambien una disminucion considerable.

Con motivo del discurso pronunciado por Mr. Emilio Oliver sobre Roma, en el cuerpo legislativo francés, discurre que el partido democrático ha encontrado demasiado benévolo para el gobierno, se ha inventado una curiosa frase: dicese que los cinco individuos de la oposicion se han convertido en 4 1/2, atendiéndose al papel del Estado.

El Crédito mobiliario italiano ha aprobado por unanimidad su fusion con el Crédito mobiliario francés.

El Carnaval, dice una carta de Roma, está desanimado, pues si bien acude al Corso muchísima concurrencia, se nota falta de carruajes, como si la aristocracia hubiese querido dar oídos al manifiesto del comité nacional romano; que ha exhortado á no concurrir al Corso y á no frecuentar los espectáculos estando la Italia de luto. El 9 en el teatro de Apolo se estrenó la nueva ópera que Verdi compuso para el teatro de San Petersburgo; pero se ha suprimido en el libretto muchos trozos, se han modificado otros, y hasta se le ha mutilado el título, dejándole solamente el de *Don Alvaro*, y suprimiendo la *Fuorza del sino*; por manera que con dificultad lo conocerian los que hayan leído la obra original.

Esta mañana el Padre Santo, despues de haber visitado la iglesia de Caravita, ha ido á la de San Lorenzo, extramuros, para inspeccionar las obras de restauracion que se están ejecutando en aquella basilica.

En Vich reina una animacion indescriptible; el *«Ansenense»* se ha publicado con orla y las vicescas están llenos de entusiastas de y jubilo por la subasta del ferrocarril de San Juan de las Abadesas. Hé aqui uno de los sueltos que contiene aquel periódico: «A las once de la noche en que escribimos estas líneas aun hay muchísima gente en la puerta de Barcelona y en un largo trecho de la carretera, esperando el mensajero que ha de traer el parte telegráfico deseado. La música del Ayuntamiento está en el edificio de las escuelas nacionales dispuesta á salir recorriendo las calles de la ciudad para dar y celebrar el feliz anuncio. La comision que está al frente de la suscripcion de acciones en favor de la empresa de ferrocarriles de Gerona, está esperando tambien reunida en la casa consistorial, el resultado apetecido. No parece sino que todos los vicenses tenemos el alma pendiente de un hilo. ¡Tan vital es y de tanta monta el asunto de que se trata, que r-cibiremos como sentencia de vida ó muerte su prometeda resolucion. Son las doce menos cuarto de la noche; ha llegado la noticia; una música recorre las calles de la ciudad! Sabemos que mañana á las doce habrá música en la Plaza Mayor, y recorrerán la ciudad los gigantes y enanos. En la Plaza Mayor y en nuestra imprenta se han hecho salvos de fuegos artificiales.»

En Vich reina una animacion indescriptible; el *«Ansenense»* se ha publicado con orla y las vicescas están llenos de entusiastas de y jubilo por la subasta del ferrocarril de San Juan de las Abadesas. Hé aqui uno de los sueltos que contiene aquel periódico: «A las once de la noche en que escribimos estas líneas aun hay muchísima gente en la puerta de Barcelona y en un largo trecho de la carretera, esperando el mensajero que ha de traer el parte telegráfico deseado. La música del Ayuntamiento está en el edificio de las escuelas nacionales dispuesta á salir recorriendo las calles de la ciudad para dar y celebrar el feliz anuncio. La comision que está al frente de la suscripcion de acciones en favor de la empresa de ferrocarriles de Gerona, está esperando tambien reunida en la casa consistorial, el resultado apetecido. No parece sino que todos los vicenses tenemos el alma pendiente de un hilo. ¡Tan vital es y de tanta monta el asunto de que se trata, que r-cibiremos como sentencia de vida ó muerte su prometeda resolucion. Son las doce menos cuarto de la noche; ha llegado la noticia; una música recorre las calles de la ciudad! Sabemos que mañana á las doce habrá música en la Plaza Mayor, y recorrerán la ciudad los gigantes y enanos. En la Plaza Mayor y en nuestra imprenta se han hecho salvos de fuegos artificiales.»

Las correspondencias de Viena no mencionan todavía la adopción de medidas de rigor en Galitzia, limitándose á la concentración de algunas tropas en la frontera.

El príncipe real de Prusia, que debía salir de Berlín para Inglaterra el 20 de febrero, ha aplazado su viaje hasta el 5 de marzo.

Con fecha 13 se anuncia que el secretario del príncipe de Montenegro y el *Voivode* Matanovich han sido enviados á Constantinopla, encargados de una misión especial relativa al camino militar que Turquía trata de abrir en el territorio montenegrino.

En esta misma semana deberá recibirse oficialmente por el ingeniero jefe de la provincia de Alicante que ha sido ya competentemente autorizado al efecto, el cuarto trazo de la carretera de Villena á Alcoy, último de la misma y con el cual queda completamente terminada esta interesante vía, que uniendo dos poblaciones de tanta importancia pone en contacto con la línea férrea una ciudad de la significación industrial de Alcoy y todos los ricos pueblos de la comarca que el dicho camino recorre.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se proceda á verificar los estudios de la carretera de Fuente la Higuera á Denia.

Con objeto de dar á la construcción de los caminos vecinales de Alicante todo el impulso que su necesidad é importancia exige, la autoridad de la provincia se ocupa con actividad de este asunto, habiendo resuelto fijar un día de este mismo mes, para que reuniéndose todos los ayuntamientos de la provincia acuerden lo necesario para la formación del padrón de la prestación vecinal y demás conducente al objeto.

Ha llegado á Alicante un representante de una casa de Marsella para reconocer el estado del puerto y hacer proposiciones cuando se subasten las obras de limpieza del mismo.

El Sr. D. Joaquín Ravenet, recientemente ascendido á general, fué nombrado brigadier, no en 1855, como equivocadamente digimos ayer, sino diez años antes, es decir, en 1845.

El domingo próximo 22 del actual se verificará la decimoctava corrida, lidiándose dos embolados, picados y banderilleados por la cuadrilla de jóvenes principiantes y muertos por Vidales. Un toro embolado, para cuya lid se efectuará la mojiganga de *La Venta de mal abriga y el robo de la diligencia*, ejecutando una cácería de conejos y palomas. Dos toros de puntas muertos por Mariano Anton, acompañado de la correspondiente cuadrilla de banderilleros; ocho novillos embolados para el público aficionado, y fuegos artificiales por Benito Rizo.

En una carta del corresponsal de la *France* en Méjico encontramos las siguientes noticias.

—La necesidad de mulas es la que ha detenido las operaciones del ejército francés. Para adquirir las se organizó la expedición á Tampico principal centro del comercio de estos animales, pero comprendiendo la intención los mejicanos se las llevaron al interior del país.

—La guerrilla de Aureliano, bastante maltratada en las Vigas á consecuencia de un encuentro con la vanguardia francesa se sometió en Perote al general Bazaine y lo mismo han hecho los guerrilleros Laysan y Trajeque con 200 caballos.

—Los habitantes de San Andrés, Tehuacan y Palmas, donde las tropas francesas tienen escalonados cerca de 14,000 hombres, se muestran dispuestos á rechazar las guerrillas mejicanas en nombre de la defensa nacional.

—Ortega ha hecho salir de Puebla muchos batallones, gran cantidad de municiones y una parte de su artillería de campaña para oponerse según pretesta á los progresos inquietantes del conservador Mejía. Su verdadero objeto es poder, si es preciso, abandonar la plaza á la ligera, dejando en ella el menor material posible.

—Los juristas han cerrado en Puebla once ó doce conventos, no devolviéndolos á las monjas la menor parte de los 4,000 asientos que formaban la dote de cada una de ellas.

—Las medallas repartidas por Juárez á la guarnición de Puebla, dicen unas de ellas: «Triunfo glorioso del ejército francés delante de Puebla el 5 de mayo de 1862.» Otras que son conmemorativas del combate de Acultzingo, y no dicen más que los mejicanos combatieron gloriosamente el día de aquel hecho de armas.

—Los movimientos estratégicos del ejército francés al rededor de Puebla tienen por objeto cortar la retirada á las tropas de Ortega.

El diario *L'Alleanza* de Milan ha recibido de Luxemburg el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Los obispos de Galitzia han recibido del Papa instrucciones, cuyo objeto es encargar al clero de aquellas comarcas aconseje al pueblo el respeto á la autoridad de Austria, porque es una potencia católica.

La comisión de presupuestos de la Cámara prusiana casi por unanimidad ha borrado una partida de 31,000 thalers de fondos secretos pedida para un objeto político.

El *Moniteur* prusiano publica una orden prohibiendo la exportación de armas para Rusia y Polonia.

La *Gaceta del Norte* anuncia que á consecuencia del tratado verificado entre Rusia y Prusia el teniente coronel Treskow ha salido para Varsovia, mientras que el oficial ruso Dumerod permanece en Berlín.

Cediendo á una natural indignación, y usando de la independencia que en esta situación, mas que en ninguna otra, ha demostrado más de una vez la prensa ministerial, varios periódicos han publicado ar-

tículos contra los dimisionarios de marina, en que, contra la intención sin duda de los autores de dichos artículos, se ha pretendido ver ataques á la clase entera de la armada.

Nosotros, que creemos conocer los sentimientos del gobierno y los verdaderos de nuestros apreciables colegas, y que tenemos la convicción de que en las circunstancias actuales el gobierno será tan energicamente defensor del principio de la autoridad y de la prerogativa régica como conciliador hasta donde le permita la dignidad del gabinete y la salvación de los derechos de la corona, nosotros estamos en la firmísima persuasión de que ni el gobierno ha autorizado á nadie para envolver en una censura general á los individuos del cuerpo de la armada, como se quiere hacer creer por las oposiciones, ni nuestros amigos han imaginado siquiera ofender á toda una clase, en que hay personas muy dignas del respeto general, por mas que algunos de ellos no obren en estos momentos como lo exige el interés de la patria.

La España cree que las Cortés volverán á reanudar sus tareas. Nosotros creemos enteramente lo contrario.

Anteayer tomó posesion de su nuevo cargo de capitán general de Extremadura el general señor Rubin.

En León, según despacho recibido ayer, se seguian presentando algunos casos de viruela.

Ayer por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO del interior:

Cádiz 18, á las diez de la mañana.

Acaba de llegar á este puerto el vapor-correo de Ultramar «España.»

Ha pasado á bordo la visita de sanidad.

Esta tarde comunicaré á Vds. las noticias mas importantes que se reciban por este conducto.

Se han presentado al gobierno para su aprobación, los estatutos de una nueva empresa con el título de *La Protectora del Trabajo*, cuyo objeto es muy filantrópico. Consiste este en el socorro diario de los obreros asociados cuando se encuentren sin trabajo y enfermos; la de asegurarles una renta arreglada á sus imposiciones y al fondo social; la de conservarles y devolverles acrecentado el capital porque se inscribieron; la de hacer préstamos á los socios al 6 por 100 anual, y por fin la compra de terrenos y fabricar fincas urbanas, enagenarlas á subasta entre los socios á crédito hipotecario y á pagar en veinte anualidades. El proyecto es laudable, y bien desarrollado puede ser fecundo en resultados beneficiosos para las clases poco acomodadas. Deseamos mucha prosperidad á esta nueva empresa.

Todavía ayer no se habian presentado las dimisiones de los Sres. Santa Cruz y Estrada.

Indica *El Contemporáneo*, y reproduce alguna otro periódico, que el señor duque de Sesto dejará el gobierno de la provincia si las Cortés llegan á disolverse. Esto no tiene fundamento. El digno gobernador de Madrid no ha formulado exigencia de ninguna especie para seguir prestando sus servicios á su país, y se halla conforme con la política del actual gabinete.

Ayer tarde á las cuatro se ha reunido el Consejo de ministros en la presidencia. El Consejo ha durado hasta las seis y media.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier y sus augustos hijos, saldrán de Sevilla el 27 del actual, y entrarán en Madrid el 28 por la noche.

Asegúrase que los disidentes y dimitentes de la mayoría se han puesto de acuerdo. *El Reino*, órgano de los primeros, lo dice ahora claramente, pero los ministeriales duudan que el hecho sea cierto, porque no pueden comprender que los individuos de la mayoría, que se pusieron en hostilidad contra el gobierno porque intentó entenderse de un modo digno con los disidentes, vayan ahora á unirse con los mismos á quienes tan duramente hostilizaron.

La prensa de oposicion se queja de que el gobierno la oprima, y los hombres imparciales que leen sus artículos se admiran de que se dejen circular los denuestos y los ataques de las oposiciones. Estos son dos hechos positivos de los que otros podrán sacar las consecuencias.

Ante la creencia en que están varios hombres políticos, de que si el duque de Tetuan abandonara la gestion de los negocios públicos se encargaría al general Narvaez la formación de un nuevo gabinete, el periódico progresista puro *Las Novedades* declara ayer terminantemente que prefiere un ministerio O'Donnell.

En el ayuntamiento de Madrid no hay detenida una sola licencia para edificar, de cuantas se han solicitado.

Las Novedades dedica un artículo á hablar de los rumores de una nueva crisis ministerial y no tiene reparo en confesar son sus palabras —aunque todavía es posible la continuación del gabinete O'Donnell. Nosotros diremos á *Las Novedades* y al público que no es solo posible su continuación sino segura.

Ha sido agraciado por S. M. con una encomienda de número de Carlos III el señor D. Gabriel Sanchez de Alarcón, administrador principal de Hacienda pública de Sevilla.

En el teatro de Lerca está siendo muy aplaudida la compañía dramática que dirije el joven é inteligente actor Sr. Zamora, á cuyo lado trabaja su esposa la aplaudida actriz Sra. Dardalla.

En el teatro de Badajoz ha sido acogida con grande aplauso la comedia del Sr. Picon *La Corte de los milagros*.

En el teatro del Liceo de Barcelona si-

gue llamando la atención la ópera *El Profeta*, tanto por la ejecución como por el magnífico decorado y lujoso guarda ropa.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS que nos remite nuestro corresponsal particular de Cádiz: Cádiz 18 (por la tarde.)

El vapor-correo «España» trae noticias y correspondencias de la isla de Cuba que alcanzan al 30 de enero.

El estado sanitario era excelente en toda la isla, en la que no ocurría novedad particular.

El nuevo capitán general de Cuba señor Dulca daba muestras de gran celo y actividad en el desempeño de sus funciones.

A la salida del correo se disponía á recorrer la isla para hacerse cargo personalmente de su estado y necesidades.

Tenemos ya la explicación del suceso á que se refería el despacho telegráfico recibido hace pocos días sobre haber hecho fuego un buque español en las aguas de Cuba sobre otro norteamericano. La fragata «Princesa de Asturias» disparó un cañonazo de visita al vapor federal «América» porque comunicaba con otro en nuestras aguas.

De Méjico nada nuevo nos trae el correo.

Los franceses se hallaban estacionados y sin adelantar terreno, aguardando refuerzos de tropas y medios de transporte.

Hase dicho que el día 24 del corriente se celebraría una corrida en una plaza que ha habilitado al efecto en Hortaleza una sociedad de aficionados. El pensamiento se lleva adelante, y la fiesta taurina se verificará en dicho local, no el día 24, sino el 25. Aconsejamos á los dueños de omnibus, que en el referido día por la mañana se sitúen á la inmediación de la casa de la moneda, en la seguridad de no perder el viaje.

Ha llegado á esta corte precedente de Granada el célebre orador sagrado D. Francisco Bermudez de Cajas, canónigo del Sacro-Monte. Este joven que apenas cuenta 26 años de edad y que se ha distinguido ya tan notablemente por sus conocimientos y elocuencia, ha sido llamado con el objeto de predicar en presencia de SS. MM. en la capilla de palacio el domingo 22 del actual.

Hay que hacer alguna rectificación en los anuenciados nombramientos en el ministerio de la Gobernación.

El oficial primero de Gobernación Sr. Zorrilla pasa á la plaza de secretario del Consejo de Estado.

En lugar del Sr. Zorrilla entra de oficial primero el Sr. Carballo.

En el puesto que ocupaba el Sr. Elduayen se coloca al Sr. Suarez Inclán, ordenador general de pagos del ministerio.

Y á la ordenación general de pagos viene el Sr. D. Mario de la Escosura, gobernador de Sevilla.

Va á aumentarse considerablemente el número de cubetas urinarias en esta capital.

El ministro de la Gobernación se dedica en estos momentos en facilitar los medios de que á la mayor brevedad puedan construirse grandes barriadas con casas puestas al alcance de las clases poco acomodadas.

El Sr. Sagarmíngua oficial del ministerio de la Gobernación pasa al de Fomento, y el señor César, oficial de este último ministerio al de la Gobernación.

La *Agencia Havas* nos remitió ayer el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Las noticias que se reciben de Polonia siguen siendo contradictorias.

Las bandas batidas en unos puntos se reorganizan en otros. Temiase que el 15 estallara una insurrección en Varsovia, y se dice que ha sido aplazada para el 18.

Los periódicos franceses é ingleses vituperan la conducta de Prusia para con Polonia.

Las obras del puerto de Valencia, según los *diarios* de aquella ciudad, adelantan con notable acierto y celeridad. En el espacio de solos seis meses el muelle de Levante se ha prolongado 66 metros, en lo cual se han invertido 1,046,510 quintales de piedra escollera, y se han colocado para el pretil de dicho muelle 30,500 pies cúbicos de sillería, quedando terminado este con sus tres hileras, entre la capitania del puerto y la farola del muelle. El fondo en que se han ejecutado estos trabajos ha sido de 8,76 metros. Además se ha alargado el contra-muelle en una distancia de 191 metros, habiéndose invertido en dicha prolongación 63,503 quintales de piedra escollera. El fondo en que se han ejecutado estos trabajos ha sido de 1,946 y 3,614 metros en ambos senos. Finalmente, se han estraido del fondo del mar dentro del puerto 6,851,165 pies cúbicos de arena.

Amigos del duque de Valencia daban ayer tarde como próxima y probable la subida al poder de este hombre político, pasando á designarle como compañeros á los señores Lersundi, Bermudez de Castro, Molins, Seijas y Moyano. Para los que estienden estos rumores el gabinete solo tiene ya horas de vida. Fuera de toda pasión de partido ó de persona no titubeamos en afirmar que se engañan en todos sus cálculos y esperanzas.

El gobierno ha acordado ayer tarde en el Consejo de ministros aceptar la dimision del señor Bustillos.

El correo extranjero de ayer nos trae las siguientes noticias de Polonia:

Se confirma la proclama del gobierno provisional.

—Del gobierno de Randon anuncian oficialmente que los tres distritos de Sanojmir, Opatow y Opotchno se encuentran en poder de los insurrectos, que han proclamado un gobierno nacional.

—El gobierno ruso en Polonia espera refuerzos para obrar con energía.

—Siguen saliendo de Varsovia por centenares las personas que van á unirse á los sublevados. Las hay entre ellas de todas las clases sociales.

—Las puertas de la ciudad de Posen se cierran á las seis de la tarde y no se abren en adelante mas que para dar entrada á los destacamentos rusos. En diferentes sitios de las inmediaciones de la ciudad se habian construido empalizadas. Se ha puesto guardia en todos los edificios públicos. Las cartas que se reciben de Varsovia en Posen están generalmente abiertas y vueltas á cerrar con el sello del gobierno ruso.

—Muchas cajas de fondos públicos pertenecientes al gobierno ruso, han sido confiadas á las autoridades prusianas.

El *Reino* para probar que ha habido acontecimientos lamentables estos días de Carnaval, refiere el hecho de que dos pobres muchachas fueron atropelladas en el Prado por el bárbaro populacho que las acorraló en una casa, y que para colmar este su punible escándalo se preparó hasta querer derribar las puertas. Nada sabemos que á esto se parezca sino que en efecto unas pobres muchachas se presentaron tan deshonestamente disfrazadas que el público empezó á mostrar su disgusto; y algunos menos sufridos empezaron á silbarlas y perseguirlas. Cuando ellas se vieron tan corridas intentaron alejarse; y como alguna gente y gran número de muchachos seguian detrás de ellas, buscaron refugio en la escalera de una casa: intervino la autoridad y en un coche, para evitar la continuación del escándalo las condujo á la casa, en que debian habitar.

Ayer mañana ha intentado suicidarse en el campillo de las Villistas un italiano, natural de Lucca y casado. Al efecto se dió dos puñaladas en un costado. Recogido á tiempo fué conducido á la casa de socorro de la Carrera de S. Francisco donde se le administró la Estremonación, y atendiendo á la gravedad de su estado no se le envió al hospital. Es probable que haya fallecido. Parece que se le encontró algun dinero en papel.

—Una máscara que bajaba ayer mañana al canal montado en una mula, parece que tropezó con las caballerías de un carro y cayendo al suelo le pasó una de las ruedas por el pecho dejándole muerto ó casi exámine.

—Anteayer fué preso un pillete de 16 años que robaba objetos de hierro, como cegines, tornillos, etc., y los vendía despues por hierro viejo.

—Parece que al célebre Perico el ciego le han sido robados de su casa 3,000 reales, cantidad que constituía todos ó gran parte de sus ahorros. No se sabe todavía quién ni cómo se ha efectuado el robo.

Ya ha fallecido el pobre mozo de cordel á quien dijimos hace pocos días que se le habia practicado una operación dolorosa con objeto de extraerle del recto un partidero de piñones. La causa formada con tal motivo sigue en sumario.

Ayer se ha presentado en la direccion de Ultramar el Sr. Lorenzana, con objeto de tomar posesion de su nuevo cargo, recibiendo á los señores jefes de seccion y oficiales de aquella dependencia.

Le Courier du Dimanche publica un despacho de Mr. Drouyn de Lhuys al ministro de Francia en Washington. En este documento el ministro de Negocios Extranjeros se queja de que á pesar de las formales promesas hechas por el gobierno federal, el puerto de Nueva-Orleans y otros puertos del Sur ocupados por la marina federal, no se hayan abierto al comercio, y de que por este medio se sigan poniendo trabas á los cambios internacionales, y particularmente á las compras de algodón.

Aun quedan Aristides en Atenas. La Asamblea nacional griega habia votado una cantidad de 1,000 dracmas mensuales para gastos de representación de su presidente Mr. Balbi y además lo necesario para coche. Mr. Balbi ha declarado que aceptaría por única indemnización 150 dracmas por mes. Este ejemplo es tanto mas laudable cuanto que la hacienda griega no está en una situación muy próspera y una de las razones que obligan á vacilar á los príncipes de Europa á quienes se ofrece el trozo helénico, es la de que tendrían que hacer gastos de su bolsillo con ocasion de su nueva dignidad.

Dice el *Nord* que la comision encargada de fijar las bases del proyecto de ley que se prepara sobre la propiedad literaria, acaba de rechazar por unanimidad lo solicitado en algunas peticiones de que tuviese efecto retroactivo para las obras de los escritores muertos. Según parece se ha decidido que en ningun caso tenga la nueva ley efecto retroactivo.

Al *Nord* escriben de Nueva-York que Mr. Lincoln va á nombrar al general Butler ministro de la Guerra.

Las Novedades dice que se cree que se han vencido las dificultades que encontraban los dos ascensos á mariscales de campo de los brigadieres señores Caballero de Roda y Smith, y que aparecerán muy pronto los decretos en la *Gaceta*; y que «se dice que será nombrado secretario de la direccion de caballería el brigadier Salas, que manda el regimiento de Coraceros de la Reina.» Ignoramos el fundamento de estas noticias.

El fanatismo musulman ha sido causa de escenas tumultuosas en Candia. En la última quincena de enero se os cristianos fueron acometidos y heridos por los turcos. A uno de los agresores se le oyó decir que en el término de quince meses era preciso llevar á cabo el estermio general de los cristianos en la isla. Los agentes consulares se habian presentado en corporación al kaimacan, quien les prometió tomar sin tardanza las medidas mas eficaces.

Dicen de Constantinopla que no es cierta la noticia de que el gobierno haya mandado una concentración de tropas turcas en Bosnia y en la frontera de Servia.

—La administración del nuevo Banco será confiada á europeos. El gobierno tendrá un derecho de inspeccion sobre ella.

Noticias de Turin dicen que en la esposicion financiera hecha por Mr. Minghetti recuerda este ministro la historia de los cuatro últimos años y las causas de la disminucion de los ingresos y del aumento de los gastos. Hace constar que en 31 de diciembre de 1862 el déficit se elevaba á 374 millones.

—Para el presupuesto de 1863, propone dos reformas: una arreglando el aumento de los gastos por un real decreto y otra dividiendo el presupuesto en dos, uno ordinario y otro extraordinario.

—El ministro hace ver la posibilidad de equilibrar los presupuestos dentro de cuatro años. Indica que se pueden realizar economías por valer de cien millones y valúa en sesenta el aumento natural de las rentas producido de los impuestos ya votados. Propone el aumento de la contribucion territorial y la creacion de varios impuestos, obteniéndose por este medio el equilibrio entre gastos é ingresos.

—Calculando el déficit que existe y el que es necesario prever hasta 1867, el ministro pide un empréstito de 700 millones efectivos á emitir en todo ó en parte cuando el ministerio lo juzgue oportuno.

—Minghetti propone además la enagenación de bienes nacionales por valor de 500 millones de reales, y cree necesario limitar á 150 millones de reales la deuda flotante.

—Para hacer frente á los acontecimientos extraordinarios indica la venta eventual de todos los bienes nacionales y de los camiones de hierro del Estado.

—Como reserva deja la conversion en rentas consolidadas de muchos bienes de maas muertas.

—El ministro habla de organizacion del crédito hipotecario y de una reforma en este sentido; de la organizacion de compañías de caminos de hierro, y de otras muchas reformas que se unen á su plan financiero. Minghetti tiene esperanza de que el empréstito de 700 millones cubrirá definitivamente el déficit, y termina pidiendo con urgencia la aprobación del proyecto de ley, porque es necesario aprovechar la calma política para arreglar la situación financiera. La Cámara acogió con aplausos el discurso del ministro.

El baile del teatro Realestivo anoche aunas animado que el anterior. La concurrencia era algo menos numerosa pero mucho mas escogida, y sobre todo en el género femenino se advertía con placer la ausencia de una gran parte de esas deidades peligrosas que tanto abundan en esta clase de reuniones ahuyentando á las familias decentes. Respecto á hombres se hallaba allí lo mas selecto de la juventud florida de Madrid, y entre ellos algunos personajes conocidos en los altos centros.

—El *Círculo de la amistad* tambien estuvo animadísimo remeniando en su centro la misma escogida coleccion de años bonitas y el mismo orden y compostura que en las noches anteriores.

—El *Círculo* Jovellanos, Capellanes, Paul, en todos estos puntos hubo bullicio y danza en grande, y sin embargo en todos hubo tranquilidad sin que se tuviese que lamentar trastuquito alguno.

Por las noticias del paquete llegado á Saint-Nazaire sabemos que en Méjico se habia apoderado el movimiento de avance en toda la línea y con el mayor éxito.

—El general de division Bazaine se encontraba en Perote, pequeña poblacion situada en lo alto de las montañas, y á la que puede considerarse como el punto de reunion de los dos caminos que conducen de Veracruz á Puebla, por Orizaba y Jalapa.

—El general Blicher salió de esta última ciudad y se reunió en Perote con a division del general Bazaine, pero en el camino se vió obligado á desalojar al enemigo de la angostura de Las Vegas y arrojarle enseguida de San Leon. Estos dos combates costaron dos muertos y siete heridos. Desgraciadamente una de las víctimas es el capitán de estado mayor Fourquet.

—Los mejicanos, tres ó cuatro veces en mayor número que los franceses y protegidos por baluartes y obras de toda especie, preparados con mucha anticipacion, no pudieron sin embargo resistir un solo instante al arroyo de las tropas francesas, y huyeron á las montañas.

Dícese que los jefes de marina nombrados para la junta consultiva de la armada, no aceptarán. Podrá ser; pero no habiendo aparecido hasta ayer en la *Gaceta* sus nombres y hallándose cuatro de ellos fuera de Madrid, no se puede saber todavía cuál será su resolusion.

Ayer tarde se aseguraba que en el Consejo que se estaba celebrando quedaria acordada la disolucion de las Cortés. Podemos asegurar que en el Consejo de ayer tarde no se ha acordado la disolucion.

Ha sido escriturado por la empresa del teatro de Jovellanos, en ejemplo del tenor Sr. Blasco, y á causa de haber rescindido este su contrato, el Sr. Villanueva, el que hará hoy su debut en el teatro del *Círculo*, con la popular zarzuela *Los Magyaros*.

Ayer tarde en medio de la alegría y algazara de la multitud que bajaba por el puente de Toledo al Canal con el objeto de celebrar el entierro de la Sardinia, ha llamado la atención un humilde fétret que acompañaban mas de cien personas á pie sin pompa alguna. Esta piadosa comitiva la componian varios socios de *El Fomento de las Artes* que desatendiendo unos sus trabajos ordinarios y privándose otros de la diversion ó descanso propio del día iban á rendir el último tributo á uno de sus socios fundadores y á quien tuvimos en vida el gusto de apreciar, pues era un honrado operario de nuestro establecimiento.

Hemos sabido con satisfacción que por real orden de 7 de este mes han sido nombrados catedráticos numerarios de derecho

romano en las universidades de Barcelona, Sevilla y Salamanca los doctores D. José Samso y Rivera, don Miguel Eleiyegui e Iturte y D. M. Bartolomé Tarrasa y Román, quienes despues de unas brillantes oposiciones, en que demostraron conocimientos poco comunes en dicha asignatura, habian sido propuestos en primer lugar por el tribunal de oposiciones.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 1.395 fanegas de trigo, de 43 á 53 1/2 rs. fanega, quedando sin vender sobre 750 fanegas; cebada de 24 á 26 1/2 rs. les fanega, y la algarroba á 38.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 18. El 3 por 100 interior á 49 3/4; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 00 0/0 y la amortizable á 00 0/0. El 3 por 100 francés á 69-95; el 4 1/2 á 99-25.

Los consolidados ingleses quedaron en 92 3/4 á 7/8.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin 17. Bismark responde á una interpelacion hecha por los polacos, que la actual revolucion tiene por objeto restablecer el reino de Polonia en sus antiguos límites; que por eso afecta los intereses prusianos, y que el gobierno obrará enérgicamente donde la tranquilidad pública se vea amenazada.

Dice la «Gaceta nacional» que los insurgentes publican un boletín. En el primer número da un parte detallado del combate de Wengron. De él resulta que se retiraron en buen orden perdiendo 130 hombres y haciendo perder 450 á los rusos.

Un bando de los rusos amenaza con pena de muerte y destruccion de la finca á las personas y casas desde donde hagan fuego contra la tropa.

Segun el «Times» el tratado entre Rusia y Prusia prueba la importancia de la revolucion de Polonia, pues de otro modo nunca le hubiera firmado la orgullosa Rusia.

Paris 17. El periódico la «France» se queja de que los periódicos ingleses inserten continuamente noticias falsas respecto al ejército francés de Méjico que á causa de llegar por los Estados Unidos se sabe que son falsas.

El Pueblo dice que la insurreccion de Polonia es un movimiento nacional y que los polacos están decididos á vencer ó morir.

Han sido nombrados comandantes militares de San Juan de Azúa, Neiva y Barahona, en la isla de Santo Domingo, el gene-

ral de las reservas D. José Ramoza, el coronel D. Tomás Bobadilla, y el capitán don Eulogio Rodríguez. De Remedios, en la isla de Cuba, el comandante D. Gabriel Garrido, y del tercer departamento de Puerto-Rico, el teniente coronel D. Pedro González Sarga.

La Esperanza explica anoche el sentido de su artículo del día anterior, diciendo, que lo que quiso significar no fué que las dimisiones de los marines eran una confabulacion sino que se presentaban como una confabulacion.

Mañana darán principio en la iglesia colegio titulado de Leganés, continuando por las tardes todos los viernes de Cuaresma, solemnes Misereres cantados por las señoras educandas del mismo establecimiento.

Aprovechándose de la ocasion algunos muchachos, han ejercido por las tardes en el Prado, durante el Carnaval, la lucrativa industria de correderos de sillas, proporcionándelas á quien se las encargaba por diez, doce cuartos y hasta dos reales cada una.

Dice La Esperanza que los vecinos de Chamberí y los que tienen allí propiedades, segun alguno de ellos ha manifestado, desean vivamente que cuanto antes desaparezca de sus inmediaciones el polvorin, y que este establecimiento se sitúe á gran distancia de aquel barrio.

El día 2 de febrero se celebró en Constantinopla una gran fiesta con motivo del aniversario del nacimiento de S. M. el Sultán; que ha cumplido treinta y cuatro años.

El mismo día, S. M. imperial firmó el nombramiento de S. A. Ismail Bajá de gobernador general de Egipto, título que los sultanes tienen costumbre de conferir á los soberanos de aquel país.

El Sultán ha hecho saber al virey que deseaba verle en Constantinopla, y ha enviado la fragata de vapor de la marina otomana Medjidí, á Alejandria, para llevar á S. A. Ismail Bajá á la capital del imperio Otomano. El Medjidí salió de Constantinopla el 5 de febrero. El Sultán debe hacer al virey una recepcion magnífica.

Escriben de Paris que vuelve á hablarse en dicha capital del matrimonio de la princesa Ana Murat con el duque de Baden.

M. Darimon, uno de los cinco que componen la minoría democrática del cuerpo legislativo francés, ha dirigido al Senado una exposicion pidiendo á aquella Asamble que anule como inconstitucional la comunicacion verbal hecha á los periódicos el 7 de febrero por el ministro del Interior, para que se abstuviesen de apreciar de cierta manera las sesiones de las Cámaras, y subsidiariamente á fin de que no subsista la menor duda que tenga á bien determinar, usando del derecho de iniciativa que le concede el decreto de 18 de diciembre de 1861, el sentido preciso del art. 42 de la Constitucion, en lo que se refiere al derecho de la discusion.

En una carta que publica la Gaceta de Madrid leemos el siguiente párrafo: «El nuevo arzobispo de Paris ha dirigido al Padre Santo una carta tan espresiva y tan explicita en punto á sus sentimientos de adhesion y fidelidad á la Santa Sede y al Soberano Pontífice, que segun se dice ha disipado las nubes que su designacion para aquella Silla habia levantado.»

Se nos asegura, dice El Eco del Ejército, que el Excmo. señor jefe de escuadra, don Baltasar Vallarino, no aceptará á causa de su salud, el puesto de la junta consultiva de la armada, para el cual está nombrado.

Se ha concedido retiro al coronel de infanteria D. Mariano Rodríguez Vera; á los segundos comandantes D. Jacinto Campano, D. José Cossío, y al capitán D. Gabriel Martínez; de infanteria; al coronel D. José Gil de Bernabé, de artilleria; al segundo comandante D. Francisco Velazquez, y al capitán D. José Sanchez Cifuentes, de estados mayores de plazas.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al mariscal de campo D. Carlos Bernaldo de Quirós; y la sencilla de la misma orden á D. Manuel Lecea, D. Francisco Lopez Lacambra, D. Pedro Paz, D. Juan Rojas, D. Casiano Rubio, D. Joaquin Mendoza y D. José Maldonado, de infanteria; á D. Antonio Torrijos y D. Fermín Iriarte, de carabineros; á D. Julian Tejero y D. Juan Miciano, de ejército de Filipinas; á D. Miguel de la Fuente, de caballeria, y á don Ramon Alvarez, de la Guardia civil.

En la espaderia del acreditado maestro Sr. Selgas, calle de Fuencarral, núm. 33, se ha construido con todo el lujo y primer posibles, una espada de reglamento, con que sus amigos de la Habana, han obsequiado al general Echevarría, que dejó tan grata memoria en aquella isla.

Ha llegado á esta corte, procedente de la Habana, con licencia por enfermo, el coronel Sr. Vidarte, diputado á Cortés y jefe de estado mayor de la expedicion que fué á Méjico al mando del general Sr. Gasset.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha concedido la cruz de Epidemias, por los servicios prestados en Santiago de Cuba, al primer médico del cuerpo de sanidad militar, D. Francisco Bertran y Boldú.

Las últimas noticias de Polonia dicen que ha habido un combate sangriento entre rusos y polacos delante de Wutchoztk. Los rusos, dueños de la ciudad, han cometido horribles excesos; dando muerte indistintamente á los insurrectos heridos y á los habitantes pacíficos. De Wutchoztk no queda mas que una iglesia y una botica; todo lo demas es un monton de ruinas. Han sido tambien incendiadas cinco aldeas de los alrededores.

Otra ciudad del gobierno de Lublin, Tumachow, ha tenido igual suerte. El general ruso ha autorizado el pillaje durante

dos horas. El Ozer del 10 cita los nombres de los principales habitantes degollados. Uno de ellos, el médico Leikowski ha sido quemado vivo con sus criados, en un monton de paja.

Segun dice la Gaceta de Breslau, las tropas rusas que se han refugiado en el territorio prusiano carecen de todo y parecen muy desmoralizadas. Manifiéstase cierta vacilacion en los Estados mayores rusos, y no cesan de fusilarse oficiales, cuyo crimen se reduce á sentir alguna simpatía hacia Polonia.

El tribunal de Casacion de Nápoles ha desestimado el recurso de monseñor Franco-la y del penitenciario Chirello, condenado el primero á dos años de prision y 450 liras de multa, y el segundo á un año y 150 liras de multa por abuso de poderes eclesiásticos.

Segun el Nómada, parece que el procurador del rey trata de activar las causas pendientes contra los eclesiásticos presos.

El hambre y la miseria llegan ya á su colmo en la desdichada Irlanda, habiendo llegado á tal estremo, que el ilustre arzobispo de Tuam, se ha visto obligado á escribir á lord Palmerston una carta, que concluye en estos términos: «Ningun esfuerzo de caridad individual ó electiva puede impedir ya la tendencia del país hacia su ruina, ó hacer frente á la crisis del hambre. No se encuentran ya mendigos de profesion, porque creen preferible ganar el pan con el sudor de su frente en el seno de su familia, á recibir una limosna. Basta decir, que el año pasado fingió el gobierno no oír el grito de la amargura irlandesa, y hoy está probado, que ese grito fué el de la verdad, puesto que la miseria del año pasado, viene á acrecentar la masa de miserias que este año arastra en pes de sí: de su acumulacion resulta tal conjunto de calamidades, que no hay recursos como no sean los del Reino Unido, todo entero, que pueda remediarlas.»

Recientemente se ha celebrado la última conferencia dada por el cardenal Wiseman, sobre los puntos de contacto que existen entre la ciencia y las bellas artes en el Instituto real de la Gran Bretaña. Presidia la sesión sir Henry Holland, médico de la reina, y el salon se hallaba lleno de concurrentes, en su mayor parte miembros del Instituto: tambien asistieron á este solemne acto, el duque de Northumberland y otros muchos personajes de la aristocracia, y hombres distinguidos por sus conocimientos científicos. El discurso del ilustre cardenal duró mas de dos horas, y fué frecuentemente interrumpido por los aplausos de aquel auditorio, verdaderamente escogido.

En el último despacho que ha dirigido el gobierno inglés á su representante en Grecia para renunciar al trono helénico en nombre del príncipe Alfredo, se lee el siguiente párrafo á propósito de la eleccion de este príncipe:

«En este acto ve la reina una prueba de la convencion de Grecia en favor de los re-

sultados de la educacion dada al príncipe Alfredo por su ilustre y llorado padre el príncipe consorte; pero S. M., en virtud de las obligaciones diplomáticas de la corona y otras poderosas consideraciones, no puede menos de declinar en su nombre y en el de su hijo tan insigne honra: S. M. y la real familia no dejarán, sin embargo, de felicitarle y enorgullecerse en todo tiempo recordando el voto espontáneo del pueblo griego, tan honroso para los que han ofrecido la corona, y tan satisfactoria para la reina y el príncipe Alfredo, á quien dicho ofrecimiento se ha dirigido.»

Anoche á última hora recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 18. El «Nerd» publica una carta de Veracruz en la que dice que los franceses han apresado dos buques cargados de armas para los mejicanos.

Despues de Bolsa el tres francés se hizo á 70-05.

Frnteras de Polonia 17 (por la tarde.) Hay noticias contradictorias sobre la insurreccion.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 18.

Table with 4 columns: Ult. pr., De jun., De ago., De mar. Rows include Cons. al cont., Id. fin de mes., Bif. al contad., Id. fin de mes., Id. fin prox., Amort. de 1., Id. de 2., Personal., Carris. y sess., De abril 4,000., Id. de 2,000., Lóndres á 90 dias fecha..., París á 3 dias vista...

Cambios. Lóndres á 90 dias fecha... 50-15. París á 3 dias vista... 5-22

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—No hay funcion. Variedades.—A las 8.—La corte de los milagros.—Balle.—La mesquita muerta. Zarzuela.—A las 8.—Un avaro.—Ella es él. Circo.—A las 8.—Los Magyares. Novedades.—A las 8.—La almoneda del diablo, comedia de magia en tres actos, y un prólogo. Principe.—A las 8.—Cecilia la ciegueta.—Balle.—Un dia aciago.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 19.—San Alvaro de Córdoba, San Gavino presbítero y San Conrado. Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria

cuidado de nuestro honor. Marché á la mañana siguiente, y se me dejó ignoer despues que habiais estado aqui, gravemente enfermo, á consecuencia de esta aparicion. Cuando tuvisteis una querrela con Bernardo, me encontraba en Angers, y yo fui quien os envió la sortija que se os habia hecho hallar en vuestra habitacion.

Esta particularidad fué inventada por madama de Yonis, que posela dos sortijas iguales, muy antiguas, y lo tenia todo preparado para nuestra novela. Ella fué la que os la volvió á recoger durante vuestra calentura, temiendo veros muy exaltado con esta aparicion de realidad, prefiriendo dejaros en la creencia de que todo habia sido un sueño.

—Y yo no le he creído! jamás! Pero cómo es que habeis adquirido esta sortija, que no era vuestra?

—Carolina me la dió, contestó sonrojándose, porque me pareció bonita.

Despues se apresuró á añadir:

—Cuando Bernardo os confesó, supe, en fin, por cuántos pesares y virtudes os habeis hecho acreedor á volver á ver la dama verde: entonces resolví ser vuestra hermana y vuestra amiga para reparar por el afecto de toda mi vida la imprudencia á que me habia dejado arrastrar, desquitiándos de este modo de las penas que os hice pasar. No he confiado de modo alguno gustaros á la luz del día, tanto como á la de la luna. Y bien, puesto que ello es así, sabed que no habeis sido vos solo el desgraciado, y que...

—Acabad! exclamó cayendo á sus plés!

—Y bien, y bien... dijo, ruborizándose aun mas, y bajando la voz, aunque estabamos solos cerca de la fuente, sabed que fui castigada por mi temeridad. Hasta entonces habia sido una niña tranquila y alegre. Desempeñé bien mi papel y mis dos hermanas, Bernardo, y el abate Lamyre, que nos escuchaban detras de las rocas, alabaron una gravedad de que no me creian capaz. Lo cierto es que al veros y escucharos, se apo-

deró de mí no sé qué vértigo. Al pronto me figuré que realmente era una muerta. Destinada al claustro, os hablaba como separada ya del mundo de los vivos. La conviccion de mi papel me impresionó. Conoci que me iba interesando por vos. Me invocabais con tal pasion... que penetré hasta el fondo de mi alma. Si vos veiais mi semblante, tambien yo veia el vuestro... y euando volví á entrar en el convento, me aterró de los votos que debia pronunciar, comprendí que en aquel juego para apoderarme de vuestra voluntad, habia dejado encadenada la mia.

Hablándome de esta modo se habia animado. Al tímido pudor de la primera confesion, habia sucedido la confianza entusiasta. Rodeó mi cabeza con sus brazos bellos y flexibles y me estrechó la frente diciéndome:

—Te habia prometido que me volverias á ver. Estaba herida al hacerte esta promesa, y sin embargo, alguna cosa de divina, una voz de la Providencia, me decia al oido: Espera, pues que amas!

Un mes despues nos unia el lazo del matrimonio. La liquidacion de Mad. de Yonis, convertida en Mad. de Aillane, no estaba aun terminada cuando estalló la revolucion que puso fin á toda contienda de parte de los acreedores de su marido, hasta nueva orden. Despues del terror se encontró en una posicion desahogada, pero no opulenta. Por mi parte tuve el orgullo y la alegría de ser el único apoyo de mi mujer.

El hermoso castillo de Yonis fué vendido y las tierras repartidas en suertes. Algunos paisanos, extraviados por un patriotismo poco claro, habian destruido la fuente, creyéndola el baño de una reina. Un día se me trajo la cabeza y uno de los brazos de la Nereida; se lo compré al mutilador y le guardé preciosamente. Lo que nadie pudo destruir fué mi felicidad doméstica; lo que habia atravesado, lo que atraviesa siempre, inalterable y puro, las tempestades políticas, es mi amor por la mas bella y la mejor de las mujeres.

ÍNDICE.

Table with 2 columns: Title, Páginas. Rows include I. Los Tres Panes... 3, II. La Aparicion... 8, III. El Pleito... 13, IV. La Inmortal... 18, V. El Desafío... 28, VI. Conclusion... 33

FIN.

de Cuarenta Horas en la Iglesia de Nuestra Señora de Loreto, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde letanía, salve, Santo Dios y reserva. En San Ginés, San Pedro y San Isidro habrá misa mayor para la renovación de Sagradas Formas. En la iglesia de monjas del Santísimo Sacramento habrá por la tarde ejercicios con sermón y Miserere. Por la noche habrá ejercicios con sermón que predicará en italiano, D. Gregorio Megia, en San Ignacio, D. Manuel Lorenzo y en la bóveda de San Ginés, D. Basilio Sanchez Grande. Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Buen Suceso en la Capilla de Palacio ó la de Covadonga en San Luis.

Orden de la plaza. Servicio para el día 19. Parada: Arapiles y Llerena. Jefe de la guardia esterior del real Palacio: Señor segundo comandante de Llerena, D. Gaspar de Torrontegui Morales. Jefe de día: Señor coronel del 6.º regimiento artillería de á pie, D. Luis Agar Fernandez de los Saldos. Visita de hospital: Sagunto. El general gobernador, Serrano del Castillo.

El Fenix de los ingenios. Nuestro amigo el conocido escritor y hombre político, D. Vicente Barran es, está preparando una publicación de grande importancia literaria y artística, cuya primera entrega, de extraordinario lujo, verá la luz á fin de este mes. Se trata de una obra de devoción casi desconocida é infinitamente bella, escrita en verso y prosa por el gran Lope de Vega, que la atribuyó á un fraile cartujo llamado Gabriel Padecepo. Este personaje es otra invención no menos poética de Lope, que refiere su historia detalladamente en un delicioso prólogo, describiendo hasta el convento en que vivía y los desdichados amores que allí le llevaron, siendo así que Gabriel Padecepo no es otro que el mismo Lope de Vega Carpio, como descomponiendo de las letras de ambos nombres se puede comprobar. La obra en cuestión se titula Soliloquios amorosos de un alma á Dios, y es rarísima en España, por haberse impreso por cuenta de la duquesa de Olivares, solo para regalar á sus amigas. Fué tan de moda en el siglo XVII entre las señoras cristianas, que la condesa de Vidriera, esposa del almirante de Portugal, pasó todo el tiempo que estuvo su marido de embajador en París, encerrada en su quinta cerca de Lisboa, vestida de peregrina, y leyendo únicamente los Soliloquios amorosos. Además mandó hacer una edición de 100 ejemplares de este precioso libro, que es la de Rohan, nunca vista en España, y la más correcta de todas. Esta es la que el Sr. Barran adquirió en Lisboa en 1861, y va á reproducir con extraordinario lujo, añadiéndole notas y un prólogo, que será muy interesante sin duda alguna. Como dentro de breves días verá el público la primera entrega, escusamos encarecer la importancia de este monumento, levantado á la memoria del Fenix de los ingenios españoles. Por lo pronto debemos decir que será la primera obra en que se den fotografías de gran tamaño.

ANUNCIOS.

COMPETENCIA MERCANTIL, Calle de Carretas, núm. 14, tienda segunda. Acabamos de recibir unos pañuelos de capucha inglesa, novedad que podemos ofrecer á 80 y 100 rs. no. Tenemos de merino negro desde 30 á 250 rs., y alfombrados desde 70 hasta 600 reales. Sigue la venta de los guantes de cabretilla desde 4 á 12 rs. par. (15, 17, 20, 24 y 28.)

LAS FAMILIAS. GRAN BAZAR de calzado La Fé, calle de León, números 29 y 31. Con la notable baratura que es tan conocida en las muy variadas clases de calzado siempre existentes en dicho establecimiento, se han recibido para la estación de invierno nuevos surtidos á precios sumamente ventajosos.

PLUMAS EMMANUEL. El GRAN consumo que han obtenido estas excelentes plumas metálicas inoxidables y la cantidad considerable que hay existente ha motivado una notable rebaja en sus precios, por lo que se venderán en adelante: A 4 rs. la caja de 50 plumas; y á 3 id., la de 100, en vez de 6 y 11 á que se vendían. Las hay de todos los cortes, y con las marcas siguientes: H... muy fina para letra inglesa. HH... fina para id., id. HHH... mediana para id., id. HHHH... gruesa para id., id. También hay grande surtido de las acreditadas plumas metálicas de los fabricantes JO-IAH, MASONS, Perri y Blanci para todas las formas de letras.

Depósito en el almacén de papel calle del Carmen, núm. 23, donde podrán dirigirse los pedidos para provincias.

SOCIEDAD VINIOLA EN ESPAÑA. Marqués de Benemejis. Los vinos sin competencia posible, tintos y blancos de Valdepeñas de dicha sociedad, se venden, calle de Tetuan, 3, bajo, y Hortaleza, 19. (8, 15, 22 y 4.)

EN LA CALLE DE ESPOZ Y MINA. Se cede una sala con dos alcobas y dos gabinetes, todo independiente. Darán razón en la plazuela del Angel, número 4, segundo.

EL QUE SE HAYA ENCONTRADO. Una bolsa de hule, que se perdió en la calle de Bailén á la Montaña del Príncipe Pio, el día 25 de diciembre, la cual contenía solo papeles que son interesantes á su dueño, los presentará en la calle de Leganitos, número 4, carbonería, donde se darán las señas de todo y el hallazgo.

ACADEMIA SIN COMPETENCIA. Para carreras especiales. Historia de España, gramática castellana, dibujo, francés y matemáticas. Honorarios, dos duros por asignatura y seis por todas. Los profesores son doctores. Precios, 53, principal. (2.)

GRAN COMPETENCIA MORGAN. Calle de Carretas, 14, tienda segunda. De los bordados que anunciamos, quedan cuellos y puños, mangas, faldas de bautizo, pañuelos, pantalones y tiras. (18, 21 y 25.)

SUBASTA. ADMINISTRACION GENERAL de la casa y estados del excelentísimo señor duque de Osuna y del Infantado, calle de D. Pedro, núm. 10. El día 21 del presente mes, á la una de su tarde, se vende en pública subasta por pliegos cerrados, la casa sita en la Cuesta de la Vega, núm. 7, con vuelta á la calle y callejón de San Lázaro, números 5, 7 y 9, bajo el tipo y condiciones que existen de manifiesto en la expresada administración general. Madrid 15 de febrero de 1863. El administrador general, Joaquín de Robledo.

LA BATALLA DE SAN QUINTIN. En 1857, ilustrada con tres láminas y documentos justificativos, escrita por el coronel D. Federico Fernandez San Roman, comandante del cuerpo de estado mayor del ejército. Se vende á 20 rs. en Madrid, en la librería Moro, Puerta del Sol, y en el Escorial en la portería del monasterio.

PARA PODER TRATAR CON EL UN asunto interesante, se replica á D. Luis Beses, que vivió en la calle de la Montera, se sirva manifestar, de palabra ó por escrito, las señas de su habitación á D. Gerónimo Ibrán y Mulá, que vive en la calle de Santa Isabel, núm. 1, cuarto tercero izquierda.

CARRETEROS DE CARBON. EN la Iglesuela, partido de Talavera, se dan portes á todas las carretas que se presenten, de 28 á 30 cuartos arriba; dista diez y siete leguas de Madrid. Razon, Leganitos, 12, bajo.

GRAN BAZAR DE revolvers, único en su clase, de todas las fábricas de Elbar á garantía, y á precios mas bajos que en ningún otro punto. Carretas, 16, 2.º (9, 12, 15, 18, 21 y 23.)

CALZADO. CABALLERO DE GRACIA 11. La Esperanza. En este acreditado establecimiento que con tanta equidad el público halla constantemente abundantes surtidos en sus numerosas clases de calzado para ambos sexos, de todas clases y edades, acaban de recibirse nuevas remesas para la presente estación, á precios muy arreglados. (2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22.)

COLOCACION DE DINERO. AL INTERES FIJO DEL 15 POR 100 AL AÑO, GARANTIZADO CON UN MILLON DE REALES EN MERCANCIAS, pertenecientes á la empresa y á la vista del público todos los dias. En el MARTILLO de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10, donde al efecto se admiten imposiciones desde 20 rs. en adelante. Los intereses se liquan y se pagan todos los fines de mes. (18 18 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 1.º)

EL MEDICO-CRUJAN O CATALAN. D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Gracia, núm. 24, principal, de doce á cuatro. (27, 29, 1, 2, 34, 6, 8, 10, 12, 14, 16 y 18.)

POR ELLOS. CIEN MIL CAJAS de madera barnizadas, con todos los objetos de escritorio: su precio en todas partes 16 rs.; se dan á 12 y se regala un par de gemelos finos, remitiéndose á provincias francas de porte, de 25 cajas en adelante, acompañando al pedido su importe por medio de representante ó letra de fácil cobro. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero. (17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.)

SE TRASPASA O SUBARRIENDA UN Almacén y tienda de vinos en la calle del Olivo, núm. 13. (15, 16, 17 y 18.)

FABRICA DE PLANCHAS Y TUBOS. Continuos de plomo de Santa Maria de la Cabeza. El almacén y despacho de esta fábrica, situado en la calle de Alcalá, núm. 27, frente al Café Suizo, se ha trasladado á la calle de San Miguel, núm. 15 de la casa núm. 3 de la calle del Clavel. (14 18 22 26.)

CREDITO MUTUO. ARBOU Y COMPañia. Domicilio y dirección, Puerta del Sol, 14, bajo, Madrid. Se hacen descuentos y se reciben imposiciones todos los dias no feriados de nueve á cuatro. Los descuentos á los socios de la compañía al por 100 al año. Interés para los impendidos, del 6 al 12 por 100. (13, 15, 18, 20, 22, 25 y 27.)

POR CAUSA DE CESACION DE COMERCIO. TRASPASO DEL ALMACEN Y TODOS SUS UTENSILIOS. LIQUIDACION DEFINITIVA HASTA LA ULTIMA PIEZA, de una gran cantidad de camisas para señoras y caballeros (de hilo fino y extra fino en lisas y bordadas.) TIRAS BORDADAS Y ENTREDOSÉS. PECHERAS DE HILO FINO EN LISAS Y BORDADAS. PAÑUELOS DE IDEM, IDEM. Chambras elegantes, cuellos y mangas, enaguas, faldas para bautizar, calzoncillos y pantalones de todas clases: una gran cantidad de lienzo fino para camisas y sábanas sin costura, juegos de mantelerías finas desde 6 hasta 24 cubiertos etc. VERDADERAMENTE CON 40 POR 100 DE REBAJA DE SUS PRECIOS DE COSTE. CALLE DE LA MONTERA, NUM. 2. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. — Editor D. Ilarion de Zuloaga.

INDICE. I. Las Tres Papeles. II. La Aparición. III. El Pellico. VI. La Inmortal. V. Mi Desengaño. IV. Conclusión.

LAS DAMAS VERDES 57. la señorita de Aillane, que el sueño de la Nereida se borra ante su presencia, y que Bernardo se apercebia de ello con inquietud. Me despedí prestando no tenía más que veinte y cuatro horas de libertad. Partí decidido á abrir mi corazón á mis padres y á pedirles su autorización para ofrecer mi alma y mi vida á la señorita de Aillane. Así lo hice con la mayor sinceridad. La relación de mis pasados sufrimientos hizo roir á mi padre; mi madre lloraba. Sin embargo, aquel, cuando llegué á describir con exactitud el estado de desesperación en que estuve sumido algunos momentos, durante los que habia afrontado con cierta especie de voluptuosidad el pensamiento del suicidio, se puso serio y exclamó mirando á mi madre: —De modo, que hemos tenido á este chico maníaco á nuestra vista sin haberlo conocido? Y vos, querida amiga, pensabais nos ocultaba su llama por la bella Yonis viva, en tanto que se consumía por la bella Yonis muerta, si acaso es cierto que haya existido jamás! Verdaderamente que pasan cosas muy extrañas en la cabeza de estos poetas, y me sobraba la razón cuando en un principio desconfiaba de esta diabólica poesía. Por fortuna podemos dar gracias á la bella de Aillane que nos ha curado nuestro insensateo con su parecido á la Nereida: Es preciso casarle á toda costa y pedirle muy pronto antes que se sepa si tiene dote, pues si llega á tenerlo se creará demasiado gran señora para casarse con un abogado. Por qué diablo Mad. de Yonis no me habrá encargado el cuidado de su liquidación? Ya sabríamos á qué atenernos, mientras que ese viejo procurador de París no la acabará en seis meses á lo menos. Pero acaso se trabaja en París? En París se trabaja en política y se abandonan los asuntos! Al día siguiente acompañado de mi padre volví al castillo de Yonis. Nuestra petición fué sometida á Mr. de Aillane, que empezó por abrazarme: tendió luego la mano á mi padre diciéndole con dignidad, completamente caballeresca: —Si y gracias. Me arrojé de nuevo á sus brazos, y él añadió: —Esperad, no obstante, á que mi hija consienta, porque quiero que sea feliz. En cuanto á mi os la doy sin saber si será bastante rica para vos; pero si lo fuese, estoy decidido á encontraros bastante noble para ella. Vos arriesgais el todo por el todo. Y bien, voto á tal! yo quiero hacer lo mismo y no quedar por bajo del ejemplo que me dais. Vosotros no tenéis la ambición del oro, yo por mi parte no tengo preocupaciones de pergaminos. Únicamente quiero que mi hija por sí sola lo decida; y vos querido Mr. Nieves vais á dejar á vuestro hijo que por sí solo le haga la corte, porque su amor es demasiado reciente, y á él le toca inspirar confianza sobre este punto. En cuanto á su carácter y á su talento, lo conocemos lo bastante, y no habrá objeciones por esta parte. En consecuencia me fué permitida la asiduidad al castillo de Yonis, y este fué relativamente al pasado, el más bello tiempo de mi existencia. Amaba en las condiciones normales de la vida, un ser por cima de su región ordinaria; un ángel de bondad, de dulzura, de inteligencia y de belleza ideales. Me hizo aguardar la esperanza. Se expresaba con libertad acerca de su estimación y simpatía hacia mí, pero cuando la hablaba de amor man festaba sus dudas en oy y: —No os engañais, decía, y no habeis amado, antes que á mí, y mas que á mí, cierta desconfianza, que mi hermano no me ha querido jamás nombrar? Un día, me dijo: —Siempre llevais en el dedo esa sortija, que es para vos un talisman; si yo os mandase arrojarla en la fuente, me obedecerais? —No en verdad! exclamé, jamás me separaré de ella, porque sois vos quien me la habdado. —Yo...! qué decís? —Si, vos! No me lo oculteis mas tiempo. Vos, que habeis desempeñado el papel de dama verde, por complacer á madama de Yonis, que quería haceros decretar su ruina, y que eroyó encontrar en mi la persona digna de crédito cuyo testimonio exigía su marido. Vos que cediendo á su capricho, hasta el punto de apareceros á mi bajo un aspecto fantástico, me habeis trazado mi deber conforme á la delicadeza y altivez de vuestra alma. —Y bien sí, he sido yo! dije; he sido yo, quien por poco os vuelvo loco, de lo que me arrepenti bien cruelmente cuando supe, aunque tarde, cuánto habiais padecido con esta aventura novelesca. Primero se os probó con una escea de fantasmagoría, en la que no tomé parte. Al veros tan animoso, mas aun que el abate Lamyre, á quien Carolina por divertirse le habia jugado un chasco igual, se pensó en regalaros con una aparición que no tuviera nada de temible. Me hallaba aquí en secreto, porque la viuda de Yonis no me hubiera aceptado con gusto, y Carolina, herida de mi semejanza con la niña de la fuente se le ocurrió peinarne y vestirme como ella para hacerme representar mi eráculo, que sin haber sido conforme á sus deseos, vos lo habeis obedecido religiosamente, sin olvidar un solo momento el